

Перевод:

1 авг. 1816. Проф. Лобачевский просит отпустить с ним служителя студентов Кузьму на 10 дней в деревню. См. дело.

Д. Нагуевский. Профессор Франц Ксаверий Броннер, его дневник и переписка (1758—1850 гг.), Казань, 1902, стр. 156.

Из сообщения в печати о чтении Н. И. Лобачевским лекций в Казанском университете с 13 августа 1816 по 10 июля 1817
Около 13 августа 1816

II

Lectiones Ordinis Physico-mathematici [...]

7. Nicolaus Lobaschewski, Disciplinarum Mathematicarum Prof. P. E. — dieb. Mart. et Ven. h. VIII—X utrumque Trigonometriam, practicae quidem partis praecipua ratione habita, tradet, ducibus Cagnoli aliisque auctoribus idoneis (L. R.)

«Catalogus praelectionum in Universitate caesarea litterarum Casanensi a die XIII aug. a. MDCCCXVI ad X jul. a. MDCCCXVII habendarum promulgatus auctoritate Senatus Academicici», Casani, ex Universitatis officina typographica factore F. Bockelmann, прил., стр. 3.

II

В Отделении физических и математических наук [...]

6) Николай Лобачевский, профессор п. э. математических наук, по вторникам и пятницам от 8 до 10 часов, будет читать *плоскую сферическую* тригонометрию, принимая в рассуждение более практическую часть оной, руководствуясь *Каньёли* и другими писателями, на русском языке.

«Извещение о преподавании наук в императорском Казанском университете с 13 августа 1816 года по 10 июля 1817 года по постановлению Совета», Казань, 1816, стр. 3.

Из письма попечителя Казанского учебного округа М. А. Салтыкова ректору Казанского университета И. О. Брауну в связи с избранием Н. И. Лобачевского и И. М. Симонова в экстраординарные профессоры После 21 августа 1816. Петербург

Упорство, обнаруженное в случае избрания гг. Лобачевского и Симонова, обнаружило также неуважение к моим мнениям и поселило взаимную недоверчивость между мною и некоторыми членами, первенствующими в Совете.

Загоскин. История, II, стр. 162.